

海外華人百般無奈：為什麼我們不回國？

如果你問海外華人為什麼不回國，他會跟你說一萬個理由，可是基本上都有一個共同的原因。那就是中國的人太精了，回去干不過國內的人。

有個網友這麼講：“我們回去幹嗎，我們會干的中國的人都會干，而他們會干的我們不會”。

為什麼海外華人有這感覺？經常聽到一些華人跟回國的人這樣講：“你回國要小心點，中國那些人太精了，你小心被騙了，最後連內褲都沒得穿”。

到底為什麼華人感覺自己就那麼的笨，中國的那些人就那麼聰明？

如果說因為海外華人沒有中國的那些人賺錢厲害，其實是不對的。海外華商有很多都做的很大，連鎖超市開了幾十家的人有的是，如果對比財富和豪華，未必有多大的區別。

歐洲意大利 24 小時太陽日報好幾年前就提出世界第 4 富有的國家的概念，是大家都不知道的一個國家。這個國家就是海外華人組成的。也就是說如果海外華人全部都加起來算一個國家，在全世界是排名第 4 的。

在任何一個國家，海外華人的經商本事都是數一數二的，就在意大利匯款到中國一年最多也就是海外華人。

那為什麼華人都覺得自己不如國內的人聰明？

這絕對不是口頭說說的，而是真的心里想的。也因為這個原因，很多華人回國投資都是失敗，拍拍屁股再一次出國創業。比如前幾年溫州的一個華人帶了好幾億到中國來投資，可是過了幾年竟然進了牢房。

沒有好好的瞭解周邊的情況和盲目的投資帶來的失敗是肯定的，可是如果說投資的失敗僅僅是因為這個，是絕對不夠的，也是一個比較膚淺的解釋。

在中國這幾十年的發展，已經有很多洋酒進入了中國的市場，到處都是歐美進口葡萄酒，

什麼牌子也有的賣。可是很多回來做紅酒的華商都知道，跟以前比越來越難賣了，甚至有很多華商都已經撤掉紅酒的生意。

為什麼？假貨。中國進口紅酒的假貨狀態是日益嚴重，根本就是在毀滅整個紅酒行業的聲譽。

這幾年淘寶越來越多的人做海外代購，如果說剛開始是做的很不錯，經過好幾次各個電視台的曝光以後也已經沒人買了，基本屬於假貨。跟真貨很像，連海外發票都有，可就是假貨。

從這兩個例子來講，我們已經可以明確的告訴大家為什麼海外華人比國內的人笨，而海外華商自己也感覺的笨。

那就是不同的道德底線，海外華人的道德底線往往比國內大部分的人高，而國內做生意的人都放的比較低，甚至沒有。

所以海外華商回來以後基本想戰勝這種困難是不可能的。在國外待的越久，回國就越吃虧。

海外華商在國外這麼多年的打拼，已經習慣了慢慢的做口碑，把用戶體驗放前面，用真貨，聲譽來慢慢的做生意，做起來。在國外這個沒有假貨的世界，這是一個很好的辦法，也是一個做生意的基礎。

可是在中國做生意，這樣是行不通的。中國很多商家走的是捷徑，他們很滑頭，比如說你不容易從歐洲進口一批真的葡萄酒來賣 300 多元一瓶，中國的商家可能就賣 200 多就可以



了。他們賣的葡萄酒跟你瓶子一樣，味道也和中用國本地的葡萄酒再加上一些人造的調味精做的差不多，可是他們利潤更高，所以他們很有可能做一些更好的服務。

就這樣你的真的葡萄酒被打敗了，就算你知道他們是這樣做的你很可能也會拒絕去這樣做，因為你覺得這樣會害人，你覺得這生意肯定做不久。

當然消費者也因為無法分辨真假，最後也就把整個行業都抹黑，覺得都是假貨。

中國有名的達芬奇家居就是一個例子，一套意大利的傢具賣幾十萬甚至上百萬，到最後原來根本就沒有從意大利進口過一個傢具，全部的傢具都是深圳製造的。

所以這個聰明的問題其實也就是一個道德問題。

問題是，這種聰明真的有用嗎？我們覺得這種聰明真的是一個殺雞取卵的做法。可能剛開始會讓你的生意紅火，可是時間已久會害了整個行業，整個社會。

這也是中國真正的問題，這幾年的奶粉，各個行業的假貨已經讓中國人自己對中國製造排斥的很厲害。所以更多的媽媽選擇海外寄過來的奶粉來給自己的寶寶喝。

所以說海外華商根本不比中國的人笨也不要改變自己的想法，因為一旦你把道德底線去掉了，出來混的遲早是要還的。

這是一個整個社會風氣的問題，可以從任何一個地方都能看到。

國內的人，很愛護自己的家，可是好像真的忘掉，國才有家，當整個社會生產的東西都不敢用，都不敢消費，家還存在嗎？

這里有一個很有意思的現象要說給大家聽。在國外的建築和整個環境來講，普遍會感覺公共設施比自己家里的環境維護的好或者差不多。比如醫院打掃的比自己的房間乾淨，比如消防通道總是沒有煙頭或者灰塵。

在中國，普遍家里都比外面的地方乾淨，比如醫院的走廊到處都是痰，比如廁所臭的無與倫比。

一些大型的超市和賣場，都很漂亮很乾淨，可是如果你去消防通道看一下就可能，小便大便都有了。

從這里就能看到兩個不同的觀點。國外的觀點是大家好才好。中國的觀點是，自己好才是好。

一直說國內的人素質差，排隊的時候插隊，上公交車的時候不讓座，到處吐痰。可是如果是跟家人出去也這樣嗎？當然不是啦，如果跟自己的外婆出去，肯定是要上公交先讓外婆做啦。你會在自己的床上吐痰嗎？當然不會啦，那是我的床啊。

所以這根本不是素質問題，就是一個不懂得維護社會的觀點。是一個看不到危害社會利益就等於在危害自己利益的而覺得自己聰明的想法。

因為海外華人跟老外的社會日益的接觸的多，所以已經不知不覺的接受了他們的觀點，而中國如果不接受這個觀點很可能是無法生活的，所以只能日益嚴重的更壓低道德底線和踐踏社會利益來保護自己的利益，至於能走多久，大家都是走一步看一步。

華人們，精未必是好事，國際上的真正百年企業都是踏踏實實的走路才走到了今天，都說笨一點是福氣，有時候還真的是這樣。

海外華人謹記！這些事千萬不能做 當心惹大麻煩

中國僑網 1 月 25 日電：蠅頭小利害死人！海外華人謹記！這五件事到啥時候也別做，分鐘惹大麻煩

人在海外，總以為只要“奉公守法”，“違法犯罪”就跟自己沒關係？

錯錯錯！

您可知，多少人都都是“犯事”時渾然不知，事發才追悔莫及！令人身陷囹圄的，通常都是些自以為沒事的“小事”！

小僑今天就為您梳理出了，五個最易被海外華人踩中的雷區！樁樁件件都是真實案例，您可一定別當耳旁風！切記提醒親友，別被蠅頭小利蒙蔽，不管到啥時候，也千萬別幹這五件事！否則，跟給自己埋雷沒有區別，麻煩分鐘找上你！

忌私下換匯：極易涉嫌洗黑錢

小莉(化名)在英國一所大學讀研。2018 年 9 月入學後，經朋友介紹，加入了一個私人換匯微信群。

微信群里，群友經常有用人民幣兌換英鎊的需求。在這里，匯率比銀行利率低，而且沒有手續費，讓小莉覺得很方便。

2018 年 11 月，她便答應了一位群友私下換匯的請求：與不同的人接頭領取現金，再用自己的英國銀行賬戶把錢分別匯入換匯人的英鎊賬戶。

自認不是太大的事，小莉一連幫過幾次，多的時候能領到幾萬英鎊現金，拿到錢就往不同賬戶匯款，有人幾百、有人幾千，而小莉自己其實並未收取任何“好處”。

不料，就在最近，當小莉再次從接頭人手里拿到現金時，一大波警察突然出現。不由分說，小莉就被警方拷到警察局。

後來她才知道，來送現金的“接頭人”早已被警方盯上。小莉因為“洗黑錢”被起訴，這才意識到，私下換匯涉嫌違法，可能帶來極為嚴重的後果。

小莉“踩雷”，可以說是因為缺乏社會經驗，對私下換匯的風險認識不足，貪圖一時方便。

然而，有相當一部分出國多年的華僑華人，是因為私下換匯門檻低、利潤高，想借此賺些快錢，明知隱患還要鋌而走險。

對此，小僑建議您遇到類似情況，腦子一定要多畫幾個問號，記住“天下沒有免費的午餐”

騙子和銀行同等匯率換匯，而且不要手續費，甚至先把外幣給你，種種迹象都表明這筆交易就是“天上掉餡餅”砸在自己的頭上，試問，哪那么容易有這等好事？

換匯時，首先要想到對方的錢是怎麼來的，不干乾淨，如果錢來路不正，被抓是遲早的事。而一旦騙子被抓，你便糊里糊塗地成了洗錢從犯，偷雞不成蝕把米，不僅錢被騙，自己還要為“洗錢”而鋌入獄，人財兩空。

忌幫人帶貨：極易涉嫌違禁走私

小僑絕非危言聳聽。每一年，都有身處不同

國家的華人，因為盲目應允幫人帶貨，斷送自己的平靜生活，甚至美好前程。

52 歲的男子應某便是其中之一。2018 年 6 月，應某與放暑假的兒子從葡萄牙里斯本出發，抵達北京首都國際機場。

入境時，兩父子走了無申報通道，可海關人員卻在檢查過程中，在其隨身物品中查獲了手



錶、項鍊、化妝品和包。

原來，應某此趟回國，承諾了幫朋友“帶貨”。單說手錶，就有四塊全新的，包括兩塊天梭、一塊理查德米勒、一塊歐米茄。其中理查德米勒表價值為 16 萬多歐元，歐米茄表 13 萬多歐元。

下飛機後，應某自作聰明將表盒與手錶分開，自己帶兩塊，兒子帶兩塊，海關還是在箱中發現了表盒，並翻到對應發票。

至此，應某的行為被定性為“匿藏”。應某被以走私普通貨物罪追究刑事責任，涉案物品均被依法扣押。

鑒於其到案後能如實供述罪行，公訴機關建議判處應某有期徒刑三年，適用緩刑，並處罰金。

應某表示，自己主業是經商，不是干代購的，只怪自己法律意識太淡薄。“我現在特別後悔，以後肯定不敢再犯類似錯誤。”

2017 年，3 名香港的“90”後，在泰國曼谷國際機場被警方抓獲，行李中被搜出超過 12 公斤可卡因。

三人稱，自己是受一名香港“老鄉”的委託，從巴西幫忙運送木雕到泰國，每人得到 8000 港元的報酬。

認為只是舉手之勞，況且還有酬金可拿，才欣然應允。沒想到，裝木雕的行李箱暗格中藏着毒品。

2016 年，一對在巴西經商的小兩口，回國前有朋友找上門幫忙，希望他們順路捎帶兩箱紅酒回國，並給予一定“勞務費”。

在上海浦東機場，海關對小兩口托運的行李開箱查驗，發現紅酒中藏有液體可卡因，重量超過 28 公斤！

2015 年，在澳大利亞機場，5 名中國留學生行李中被查出大量冰毒，當地警方認為與販毒團夥有關。

儘管 5 人聲稱自己不過是“幫人家帶東西，賺點零花錢”，最終仍被判處有期徒刑 4 年至 9 年不等，且不得保釋，服刑結束後直接遣返回中國……

忌出借身份：極易天降橫禍

據西班牙歐浪網報道，許多在西班牙打工的僑民，對於借居留這件事都不陌生——

借居留打工，借居留看病，借居留辦事，借居留開店……。很多人認為，出借者賺外快，借者得以有“正式身份”找工作，兩者是最直接的互利關係。

殊不知，“出借身份”背後所隱藏的矛盾，可輕可重。西班牙僑胞張先生，就曾把身份借給別人，導致自己的居留被拒。

張先生稱，幾年前，自己在機緣巧合下認識了一位陌生人。

相熟一些後，對方誠懇表示，希望借張先生的居留身份一用，保證不給他惹麻煩，並大方送上近千歐作為感謝。

而後的一年時間里，張先生都沒有發現異常，直到換居留時，自己的申請被拒——原來，那位“朋友”從事盜版印刷東窗事發，在警局留下的就是張先生的身份信息！

張先生獲知後火冒三丈，誓要找到此人予以上訴，自證清白。律師卻建議他“啞巴吃黃連”，打消這個念頭。

原來，一旦向移民局坦誠曾出借身份給他人，西班牙政府不但不會受理，還會給張先生多加一條罪。

最後，張先生不得已，費時費力費財重新申請居留。對此他感慨萬分，“因為那一點點面子和好處，損失實在是太大了”。

忌輕信兼職：極易遭人利用

2018 年年底，生活在美國的華人女子邵照君準備找個兼職工作以補貼生活，在瀏覽求職網站時，看到一條特別有誘惑力的招聘廣告：

有人宣稱，因為代購商品常遇到限購，需要招聘買手和採購員代買。招聘要求，只需會簡單的英文就可以，提成是採購物品總價之 6% 至 10%，當日結算工資。

英語不太好的邵照君覺得這個工作或許滿適合自己，於是馬上聯繫了對方。

對方稱，這個工作就是“買手”，就是正常去買東西，有司機開車帶她去商場並把要刷的卡給她，買完東西回來當日就能結算提成，十分簡單。

這樣心動的條件，邵照君沒有多想就同意了。

起初，她的“買手”生涯十分順利。有司機接她去見老闆，老闆給大家分發了商場信用卡，再安排他們購物，她也確實拿到了報酬。

誰知，好景不長。2019 年 1 月，當邵照君再來到商場時，被突然出

現的警察五花大綁帶回警局。

經查實，邵照君被控三項信用卡盜竊罪、兩項信用卡詐騙罪、盜用身分罪以及接收贓物罪。

“我就是單純在網上找個工作，覺得做買手只需要簡單的英文，誰想到攤上這事？被警察抓的那一剎我腦子全懵了”，邵照君後悔莫及。

忌佔公共便宜：極易令個人信用蒙污

2018 年 2 月，生活在美國紐約的華人章女士，在曼哈頓下東城區域的一個地鐵站進站口，拾獲一張地鐵卡。

當時章女士“有點竊喜”，抱著僥倖心理，刷了拾獲的地鐵卡進入站台。

然而，就在進站之時，兩名警員逕直走來，要求她出示所用地鐵卡。章女士交出卡後，警察還對其開出兩張罰單。

章女士表示，被警察帶走的一刻，自己嚇得渾身發抖——

“因為英文不好，看不懂檢的卡上面寫了什麼，也不知道自己撿的是一張學生地鐵卡，更沒想到因自己貪圖不到 3 美元的小便宜，換來兩張 100 美元的罰單。”

事發後，章女士寢食難安，因為其正在申請入籍，十分擔心在這個階段被開罰單影響個人誠信，進而導致入籍申請被拒。

對此，專業人員指出，根據紐約法律，當事人如使用他人的學生卡、老人卡等交通卡，無論金額多少，都可被控故意逃避交通費用罪。

因此當民眾拾獲地鐵卡等交通卡時，切莫貪圖小便宜去使用，應及時交予 MTA 工作人員或者巡邏警察處理。

貪小便宜吃大虧，中國這句老話，放諸四海皆準！很多時候，小便宜貪沒貪，真就在那麼一念之間。如果您也認同，為點小利根本不值得冒此風險，就請分享出去！

提醒身邊親友，向小便宜說“不”！天下沒有後悔藥，可千萬別做傻事！

來源：中國僑網 微信公眾號 (ID: qiaowangzhongguo) 作者：周欣媛

